

# 纽约大型集会反对歧视和仇恨亚裔



4月4日,在美国纽约布鲁克林大桥,人们参加游行反对亚裔仇恨。新华社记者 王迎 摄

新华社纽约4月4日电 上万示威者4日在美国纽约市举行大规模集会和游行,要求政府采取措施打击针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪,并呼吁亚裔团结起来捍卫自身权益。

当日,亚裔维权大联盟联合约200个少数族裔社团在曼哈顿福利广场组织集会并发表演讲,随后游

行队伍穿过布鲁克林大桥,来到布鲁克林的卡德曼广场集合,并在那里继续集会和演讲。

亚裔维权大联盟总召集人陈善庄在集会上表示,尽管过去100多年来亚裔为美国发展作出了贡献,但亚裔的权益至今没有得到美国联邦政府重视。他表示,亚裔不是替

罪的羔羊,“我们必须行动起来和发声,让外界知道我们面对歧视、仇恨、暴力时所承受的苦难!”

纽约华人侨团联合会主席牛红在集会上表示:“希望所有的亚裔能够走出来、站出来,为我们的权益发声。”牛红说,纽约华人侨团联合会当天也组织多个社团参加集会和游行,旨在表明所有

亚裔不再沉默,要停止仇恨犯罪和暴力。

美国暴发新冠疫情以来,针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪不断升级。仅过去一周,纽约市就发生多起针对亚裔的暴力和犯罪行为。截至目前,有近2000名志愿者参加纽约市“安全步行”社团,为亚裔出行提供陪护。

## 越南总理阮春福当选为国家主席

据新华社河内4月5日电 越南第十四届国会第十一次会议5日选举政府总理阮春福为新一任国家主席。阮春福随后宣誓就职。这是越南历史上现任政府总理首次被选举为国家主席。

## 孟加拉国沉船 26人死亡

据新华社达卡4月5日电 孟加拉国消防与民防部门官员艾尔沙德·侯赛因5日对新华社记者说,当地时间4日下午6时左右,在距离首都达卡约20公里的纳拉扬甘杰地区,一艘载有约50名乘客的渡船与另一艘船发生碰撞后沉没。截至5日下午,救援人员已发现26名死者。

## 印尼洪灾 68人死亡70人失踪

据新华社雅加达4月5日电 据印度尼西亚国家抗灾署5日消息,该国东努沙登加拉省4日发生的洪灾目前已造成68人死亡、至少70人失踪。

印尼气象部门预计,未来一周灾区还将面临暴雨、大风等极端天气,印尼国家抗灾署发言人拉迪提亚·贾迪5日举行线上新闻发布会说,随着搜救和统计工作的继续,预计本次灾害导致的人员伤亡及财产损失还将进一步增加。

## 印度安全部队遭袭 已致22人死亡

据新华社新德里4月4日电 印度警方4日证实,安全部队3日在中部切蒂斯格尔邦遭袭致死人数已上升到22人。

警方说,安全部队3日与纳萨尔派反政府武装在切蒂斯格尔邦的比贾布尔地区发生交火,战斗持续约3小时。纳萨尔派反政府武装方面估计有15人被打死。

成立于20世纪60年代的纳萨尔派反政府武装大约有1万人,经常针对政府和安全目标实施袭击。

## 印度疫情中心地区宣布实施宵禁

据新华社孟买4月4日电 印度疫情最严重的马哈拉施特拉邦政府4日宣布实施新的防控措施,以遏制新冠疫情。

据报道,新措施包括:自5日起,周一至周五每日20时至次日7时实施宵禁;周六和周日全天实施封锁;不允许超过5人的聚集;餐馆不得提供在店用餐服务,仅允许外卖;关闭电影院、剧院等公共活动场所至4月30日。

# 约旦亲王被控勾连境外势力煽动民众

据新华社安曼4月4日电 约旦副首相兼外交与侨务大臣萨法迪4日说,约旦日前挫败一起亲王哈姆扎·本·侯赛因等人参与、与境外势力相勾连的危害国家安全活动。

萨法迪当天在安曼举行新闻发布会,通报关于哈姆扎被逮捕传闻及对哈姆扎等人危害国家安全活动的初步调查情况。他说,约旦安全机构展开全面联合调查行动,发现哈姆扎等人与所谓“外部反对派”等境外势

力相勾连,试图动用相关人员传播虚假信息、煽动民众,进行危害约旦国家安全与稳定的活动。哈姆扎本人还不断与约旦社会人士接触,企图动员他们参与到其活动中。

哈姆扎现年41岁,为约旦已故国王侯赛因和他的第四个妻子努尔王后之子,也是现任国王阿卜杜拉二世同父异母的弟弟。阿卜杜拉二世1999年2月任命哈姆扎为王储,2004年11月决定废黜其王储职位。

## 孕妇接种疫苗 新生儿获新冠免疫

据新华社马德里4月3日电 由于母亲孕期曾接种新冠疫苗,最近在西班牙伊维萨岛出生的布鲁诺成为该国首个出生即带有新冠病毒抗体的新生儿。西班牙专家接受采访时表示,这一病例为通过孕妇接种疫苗间接助力婴儿实现新冠病毒免疫打开了大门。

布鲁诺的母亲孕晚期接种了新冠疫苗。在布鲁诺出生后,医院对其脐带血检测后确认布鲁诺身上带有新冠病

毒抗体。世界卫生组织观察员、马德里医院管理中心副主任格兰达尔2日在接受新华社记者专访时表示,布鲁诺身上的抗体对其产生的保护效果与直接接种疫苗的效果相当。

他说:“孩子拥有的抗体是母亲在怀孕期间传递给他的。这些抗体将持续一段时间,虽然我们不知道具体多久,不过现在这名婴儿已受到了保护,就像他曾接种过疫苗一样。”

## 哥伦比亚制定新措施预防第三波新冠疫情

# 按身份证号码尾数实施单双号出行

据新华社波哥大4月4日电 哥伦比亚总统杜克4日宣布,为应对圣周(复活节前的一周)假期结束后该国可能出现的第三波新冠疫情,哥政府制定一系列防疫新措施供全国各地参照执行。

杜克当天在电视讲话时表示,近期包括首都波哥大在内的多座主要城市的重症治疗床位紧张,单日新增新冠确诊病例和死亡病例数升高。他介绍,鉴于全球及拉美地区疫情持续蔓延,在听取卫生和社会保障部及流行病专家组

分析后,哥政府制定了更为严格的防疫新措施。

这些措施要求自5日零时至19日零时,各地可根据重症床位占有率制定宵禁时段,恢复民众“按身份证号码尾数对应的单双号日子出行”等举措,暂停酒吧、歌舞

厅等场所营业,禁止举办任何节庆活动,建议各省有关部门暂停批准在公共场所组织聚集性活动。

哥政府还呼吁圣周期间赴疫情严重地区旅行的民众返回后进行至少7天的预防性居家隔离。